

Χανιά 30/12/2020

Α. Π.: 66651

Απάντηση στο έγγραφο: 66651 - 18/12/2020



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ  
ΔΗΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΟΠΙΚΗΣ  
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  
ΤΜΗΜΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ &  
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Πληρ.: Στέφ. Γιατρουδάκης  
Κριάρη 40 (Μέγαρο Πάνθεον)  
Τ.Κ. 73135  
Τηλ.: 2821341645  
Fax: 2821341644

**ΠΡΟΣ:**

Την Πρόεδρο του Συλλόγου  
«Η Προστασία των Ζώων»  
κ. Έφη Τσεκμέζογλου

**Θέμα: Διευκρινίσεις σχετικά με την διαχείριση ηλικιωμένου σκύλου**  
**Σχετ.: Το με αρ. πρωτ. ΦΣΧ 965/16.12.2020 έγγραφό σας**

Σε απάντηση του παραπάνω αναφερόμενου σχετικού εγγράφου σας με το οποίο μας ζητάτε διευκρινίσεις για τη διαχείριση αδέσποτου σκυλιού με τον αρ. ηλεκτρονικής σήμανσης 900182002122031 και κατόπιν πλήρους ενημέρωσής μου από την αρμόδια υπηρεσία, σας ενημερώνουμε για τα εξής:

Το συγκεκριμένο ζώο ουδέποτε δόθηκε προς φιλοξενία αλλά επανατοποθετήθηκε στο οικείο περιβάλλον περισυλλογής του δηλαδή την περιοχή Γαλατά με σύμφωνη γνωμοδότηση της θεράποντος κτηνιάτρου κας Καψανάκη.

Η κα Καψανάκη έχει καταθέσει πλήρη ιατρικό φάκελο και τις καρτέλες του ζώου από τα οποία φαίνονται οι ιατρικές πράξεις στο συγκεκριμένο ζώο και επικυρώνονται η ορθότητα της επιστημονικής κρίσης της αλλά και της τελικής απόφασης για επανατοποθέτηση του ζώου.

Ο Δήμος Χανίων ανταποκρινόμενος άμεσα κατόπιν αναφοράς συμπολίτισσάς μας η οποία είχε εντοπίσει το ζώο στην περιοχή του Γαλατά περισυνέλεξε το ζώο, όχι μία (1), αλλά δύο (2) φορές (στις 29.09.20 και 20.11.2020), σαν κατεπείγον περιστατικό.

Σας επισημαίνουμε για μία ακόμα φορά ότι δεν έχει δοθεί κανένα ζώο για «φιλοξενία» σε πολίτη από τον Δήμο διότι αυτό δεν επιτρέπεται βάση της με αριθμό 56/2018 γνωμοδότησης του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους η οποία έχει γίνει αποδεκτή από τον Υπουργό. Σε κάποιες περιπτώσεις που κρίθηκε αναγκαία η αποθεραπεία ζώου σε κλειστό χώρο και λόγω της έλλειψης ενός καταφυγίου αδέσποτων ζώων συντροφιάς για την ορθή αποθεραπεία του ζώου, πάρθηκαν ομόφωνες αποφάσεις από την 5μελή επιτροπή μετά από γνωμάτευση του θεράποντος κτηνιάτρου και τις οποίες γνωρίζετε και είχατε ψηφίσει ως μέλος της επιτροπής και πριν παραιτηθείτε.

Όπως σας αναφέραμε και παραπάνω το συγκεκριμένο ζώο το έχουμε περισυλλέξει και περιθάψει δύο (2) φορές. Το γιατί στερώθηκε ένα ζώο ηλικιωμένο, (11 ετών βάσει της έκθεσης της θεράποντος κτηνιάτρου κας Καψανάκη και όχι 15 ετών) φαίνεται στην γνωμάτευση της κτηνιάτρου κας

Καψανάκη η οποία είναι η μόνη σαν κτηνίατρος που αξιολογεί και αποφασίζει για την σωστή ιατρική αντιμετώπιση κάθε ζώου.

Ο Δήμος Χανίων δεν επιτρέπει όμως παράνομες φιλοξενίες και σίγουρα δεν πιέζει κανέναν για υιοθεσίες. Ασφαλώς χαίρεται όταν βρίσκονται άτομα να υιοθετήσουν αδέσποτα με την νόμιμη διαδικασία απευθυνόμενοι στην υπηρεσία μας, και αυτό τα δυο τελευταία χρόνια συμβαίνει πολύ συχνά.

Όσον αφορά το εν λόγω ζώο όμως υπάρχουν οι παρακάτω απορίες:

Αν πραγματικά θέλατε την συνδρομή του Δήμου γιατί ειρωνεύεστε την προτροπή της υπηρεσίας μας για έλεγχο του ζώου αν φέρει μικροτσιπ από τον συμβεβλημένο κτηνίατρο με τον Δήμο;

Γιατί όταν διαπιστώσατε ότι το ζώο ανήκει στον Δήμο, δεν απευθυνθήκατε στην υπηρεσία μας ή απευθείας στην κτηνίατρο του προγράμματος, για να αντλήσετε πληροφόρηση για το ιστορικό του ζώου και να γλιτώσετε πιθανές άσκοπες και δαπανηρές εξετάσεις, αφού μάλιστα όπως ισχυρίζεστε αδυνατούσατε οικονομικά να τις παρέχετε;

Και κυρίως γιατί δεν το κάνατε ώστε να υπάρχει πλήρης αντίληψη και συνέχεια στην εξέλιξη του ιατρικού ιστορικού και κατ' επέκταση της υγείας και της ευζωίας του ζώου;

Η γνωμάτευση από το κτηνιατρείο Καμπουράκη-Βαλυράκη Ο.Ε. δεν επιβεβαιώνει τίποτα περισσότερο από τα ήδη γνωστοποιηθέντα στην υπηρεσία μας από το φάκελο του ζώου, εκτός από την κατ' εκτίμηση ηλικία του ζώου και την παρούσα υπό διερεύνηση νευρολογική κατάσταση που πιθανόν να προέκυψε μετά από την τελευταία του περισυλλογή από τον Δήμο. Σίγουρα όμως η γνωμάτευση δεν περιγράφει την άθλια κατάσταση του ζώου που αναφέρετε, ούτε τον παρασιτισμό από τσιμπούρια.

Τέλος με ποια ιδιότητα παίρνετε θέση και εξάγετε λανθασμένα συμπεράσματα για την κρίση της κτηνιάτρου υπεύθυνης του προγράμματος σχετικά με τις ιατρικές πράξεις που εκτελέστηκαν και την αναγκαιότητα αυτών;

Αναρωτιόμαστε για άλλη μια φορά αν οι ενέργειες και οι θέσεις που πήρατε καθώς και οι διευκρινίσεις που ζητάτε, εξυπηρετούν την ευζωία του συγκεκριμένου ζώου ή κάποια άλλη σκοπιμότητα.

Ο Δήμος Χανίων είναι αρωγός στη φιλοζωία των πολιτών και δεν τους κατατάσσει σε φιλόζωους πολίτες διαφορετικών ταχυτήτων. Το αν κάποιοι εθελοντές μεμονωμένα ή ανήκοντας σε κάποιο φιλοζωικό σωματείο προσφέρουν περίθαλψη και σίτιση στα αδέσποτα του Δήμου, αυτό πρέπει να το επικροτούμε και όχι να το κατηγορούμε. Προσπαθεί δε κατά το δυνατό και με μέγιστο ενδιαφέρον να ανταποκριθεί και να περιορίσει το μεγάλο πρόβλημα των αδέσποτων και να συμβάλλει στην ευζωία τους. Υπάρχουν δύο μέτρα και δύο σταθμά και στην προσφορά των φιλόζωων εθελοντών;

Απαντήσεις δεν περιμένουμε διότι είμαστε σίγουροι ότι θα ενημερωθούμε από τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και τα ΜΜΕ.

**Ο Αντιδήμαρχος**

**Ιωάννης Νικηφοράκης**

**Εσωτερική Διανομή:**  
Γραφείο Δημάρχου

